

«Бунташный» век

Народные восстания 18
века; Раскол церкви

Выполнила студентка 1
курса Шокшужева Юлия

- **«Бунташный» век** – это период времени в истории России, а именно в XVII веке, когда происходили различные восстания и войны, повлекшие за собой большие последствия и вошедшие в историю под разными названиями. «Соляной бунт», «Медный» бунт, крестьянские войны Болотникова и Разина, а также Стрелецкий бунт 1682 года.



«Соляной бунт»

- **Соляной бунт** (Московское восстание 1648 года) — одно из крупнейших городских восстаний периода царствования Алексея Михайловича. Причиной волнений стало недовольство «тяглового» населения деятельностью главы правительства Бориса Морозова и его сподвижников. Политика бояр привела к увеличению налогового



бремени и повышению цен на соль в несколько раз. В восстании

«Медный» бунт

- **Медный бунт** — восстание, произошедшее в Москве 25 июля (4 августа) 1662 года, восстание городских низов против повышения налогов в годы русско-польской войны 1654—1667 годов и выпуска с 1654 года обесценивающихся, по сравнению с серебряными, медных монет[1]. Избыточный выпуск необеспеченных (номинал



многократно превышает рыночную
стоимость содержащегося в монете

Крестьянская война Степана Разина

Восстание Степана Разина — война в России между войсками крестьян и казаков и царскими войсками. Окончилась поражением восставших. В русской историографии причинами восстания указывается то, что срок сыска беглых крестьян стал бессрочным, проявлялся чрезмерный феодальный гнет. Ещё одной причиной было усиление централизованной власти, введение соборного уложения 1649 г. Вполне возможно, что



непосредственной причиной войны стало общее ослабление экономики страны в

Итоги крестьянской войны

- Масштабы расправы над восставшими были огромными. В одном Арзамасе было казнено более 11 тысяч человек. Разинцы не добились своей цели: уничтожения дворянства и крепостного права. Но восстание Степана Разина показало, что русское общество было расколото.



Раскол церкви

Раскол Русской церкви — церковный раскол в 1650-х — 1660-х годах в Русской православной церкви, связанный с реформой патриарха Никона, которая заключалась в богослужебно - обрядовых нововведениях, направленных на внесение изменений в богослужебные книги и обряды в



целях их унификации с современными греческими

Значение церковного раскола

- Церковный раскол в России в 17 веке стал национальной трагедией. Произошло разделение русского народа на тех, кто остался в лоне Православной Церкви, совершающую богослужения по новым правилам и на старообрядцев, продолжавших придерживаться дореформенных церковных обрядов.
- Как итог церковного раскола — прекратило свое существование духовное единение русского народа. Впервые в истории

